
平成２１年度 第２回 福井鉄道福武線活性化連携協議会 議事録 

 

日 時： 平成２１年９月１日(火) １５：００～１６：２０ 

場 所： 福井市役所８階 第８ＡＢ会議室 

出席者： 別紙出席者名簿のとおり 

資 料： 会議資料及び補足資料のとおり 

 

開会 

 

１ 挨拶 

 

２ 議題 

規約第８条第２項により座長が会議の議長となって議事が進行された。 

（１）第１回福武線再建スキーム管理部会の報告について（会議資料Ｐ１、２） 

部会長より概要説明後、資料に基づき事務局より説明 

 

質疑なし。 

議題は承認された。 

 

（２）平成２０年度収支決算について（会議資料Ｐ３、４） 

資料に基づき事務局より説明 

監事より会計監査報告 

 

質疑なし。 

議題は承認された。 

 

（３）福井鉄道福武線活性化連携協議会規約の一部改正について（会議資料Ｐ５～

１１） 

資料に基づき事務局より説明 

 

＜質疑応答＞ 

○委 員   国の補助制度と事業の関係の説明が部分的で聞いている人が分か

りづらいので、１０年間の全体説明をした上で、何が高度化補助で何

が幹線鉄道活性化補助なのかを説明していただきたい。その上で、当

初想定していなかった協議会の役割が変わり、規約の改正が必要だと

いうこと丁寧に説明していただきたい。 

○事務局   重軌条化や道床交換など輸送の維持安全は高度化補助で、新駅設置

など活性化に資する整備は幹線鉄道活性化補助、そして駅舎の改築な
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どサービス向上は地域公共交通活性化・再生総合事業費補助を活用す

ることになっています。４月の段階では幹線鉄道活性化補助に関し、

協議会事業による財産関係がはっきりしていませんでした。 

○ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ  新駅設置は、当初高度化補助を使ってもらう予定でしたが、額の

大きいものについて担保するために幹線鉄道活性化補助にコミュニ

ティ・レールを創設しました。これには公共的な費用が入るため、鉄

道事業者に直接補助ができないので、法定協議会が補助の対象という

形になっているのです。 

○委 員   より優先的な予算の確保のために、こういう形になったということ

ですね。 

 

議題は承認された。 

 

（４）平成２１年度収支補正予算について（会議資料Ｐ１２、１３） 

資料に基づき事務局より説明 

 

＜質疑応答＞ 

○座 長   パークアンドライド駐車場は、今回の新駅整備の事業費とは別のも

のですか。 

○事務局   次の議題でも説明いたしますが、高架下の事業でありますので、新

駅設置とは別です。 

 

議題は承認された。 

 

（５）新駅設置にかかる覚書の締結について（会議資料Ｐ１４～１７、補足資料） 

事務局説明 

補足資料に基づき、福井鉄道より新駅のコンセプトについて説明 

 

＜質疑応答＞ 

○委 員   新駅設置に関する今後の調整の仕方についてですが、新駅のことは

協議会が決めるのか、沿線市かそれとも地元自治会か、どのようにす

るのでしょうか。 

○委 員   地域ごとの考え方がありますが、基本的にはこの協議会で決めるこ

とだと思います。しかし、ご利用になる地元の方の意見も聞きたいと

思います。 

○委 員   来年度、福井市に２つの駅が整備される予定ですが、誰の意見を尊

重するのか聞きたい。地元の意見か事業者かはっきりしてほしい。 

○委 員   何らかのご提案を地元にしていきたいと思います。 
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○座 長   今後、きちんと整理して進めてほしいと思います。 

○委 員   やり方は地域それぞれで違うと思いますが、福井市の場合は地元、

福井鉄道と相談しながらやっていきたいと思います。 

○委 員   今回の整備にあたり、地元の期待は大きいです。早期に計画案を示

していただきたいです。地域の要望を受け入れる形でやっていただけ

れば、早期に対応していきたいと思います。 

 

○ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ  進め方として、地域がいかに利用しやすい鉄道かを一緒に考えて

いっていただきたいと思います。なお、覚書は整備する駅ごとに締結

するようお願いします。 

 

議題は承認された。 

 

３ その他 

（１）福井鉄道福武線利用促進野外学習等事業補助金の実績について（会議資料Ｐ１

８、１９） 

事務局より報告が行われた。 

 

＜質疑応答＞ 

○委 員   沿線の中学や高校でも利用したいというニーズがあると聞いてい

ます。より使いやすい制度となるよう、補助対象範囲を小学生までか

ら高校生までに広げてはいかがでしょうか。 

○座 長   この提案についてお諮りします。 

（事務局より改正案の要綱を配布） 

○委 員   沿線の学校にはありがたい制度。高校ＰＴＡ会長からも要望があり

ました。ただ、十分に浸透していないようです。この案が承認された

ら、実施はいつからになるのですか。 

○事務局   今日付けで要綱改正を行って、申込がありましたらすぐ対応いたし

ます。 

○委 員   利用が増えるように、バスからの乗り換えもＰＲした方がいいので

はないでしょうか。そうすれば沿線だけではなく、少し離れた学校も

利用するようになると思います。 

 

この提案について承認された。 

 

また、事務局からの提案により、監事の交代が提案された。 

 補正予算に県補助金があげられていますが、県から、補助金を出す県が監事な

のは不適当なので、監事を辞任したい旨の申し出がありました。この場で監事
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を選任しなおしたいと思いますがいかがでしょうか。 

 事務局案としましては、サポート団体の会長さんにお願いしたいと思いますが、

福井市が協議会の事務局ですので、鯖江市と越前市の会長さんにお願いしたい

と思います。いかがでしょうか。 

 

異議なし。 

提案は承認され、監事が選任された。 

 

 

閉 会 
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日時 平成２１年９月１日（火）１５：００～１６：２０

場所 福井市役所８階　第８ＡＢ会議室

役　員 所　　　　　属 役　　職 氏　　名 出欠 代理出席者

座長 福井県立大学経済学部 准教授 浅沼　美忠 ○

福井県警察本部交通規制課 課長 白崎　典孝 ○
田中規制担当
課長補佐

監事 福井県総合政策部交通まちづくり課 課長 山内　和芳 ○

監事 福井県土木部道路保全課 課長 竹内　成和 ○

福井鉄道株式会社
代表取締役
社長

村田　治夫 ○

福井市福井鉄道福武線サポート
団体協議会

理事 宮本　清司 ○

福井鉄道福武線利用促進
鯖江市民会議

会長 大久保　清市 ○

越前市・福武線を応援する
連絡協議会

会長 大柳　登 ○

会長 福井市 市長 東村　新一 ○ 藤岡特命幹

副会長 鯖江市 市長 牧野　百男 ○ 中村商工政策課長

副会長 越前市 市長 奈良　俊幸 ○ 河瀬政策推進課長

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ 国土交通省中部運輸局鉄道部 部長 多田　晴美 ○ 横山計画課長

〔連携計画策定市〕 〔事務局〕

　福井市 事務局長 梅田福井市交通政策室長

　鯖江市 向坂福井市交通政策室副課長

　越前市 松井福井市交通政策室主任

関本鯖江市商工政策課参事

西野越前市公共交通対策室長

奥山越前市公共交通対策室主幹

平成２１年度　第２回　福井鉄道福武線活性化連携協議会　出席者名簿
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